



## 就中朝建交70周年 习近平同金正恩 互致贺电

新华社北京10月6日电 10月6日，中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩就中朝建交70周年互致贺电。

习近平在贺电中说，值此中华人民共和国和朝鲜民主主义人民共和国建交70周年之际，我谨代表中国共产党、中国政府、中国人民，向你并通过你，向朝鲜劳动党、朝鲜政府、朝鲜人民致以热烈的祝贺。

习近平表示，70年前，中朝正式建立外交关系，这在两党两国关系史上具有划时代的重要意义。朝鲜是最早同新中国建交的国家之一。70年来，在两党两国历代领导人关怀和双方共同努力下，中朝传统友谊经受住了国际风云变幻和时代变迁的考验，不断发展，历久弥坚，深入人心。两国各领域交往合作成果丰硕，不仅有力促进了两国各自社会主义事业繁荣进步，也为维护地区和平稳定发挥了重要积极作用。

习近平强调，中朝传统友谊是两党、两国、两国人民共同的宝贵财富。维护好、巩固好、发展好中朝关系，始终是中国党和政府坚定不移的方针。我高度重视中朝关系发展，珍视同委员长同志的互信和友谊。去

年以来，我同委员长同志五次会晤，达成一系列重要共识，共同引领中朝关系进入新的历史时期。中方愿同朝方携手努力，以建交70周年为契机，推动中朝关系长期健康稳定发展，更好造福两国和两国人民。

金正恩在贺电中表示，值此中朝建交70周年之际，我谨代表朝鲜劳动党、朝鲜民主主义人民共和国政府和朝鲜人民，向总书记同志，并通过总书记同志向中国共产党、中华人民共和国政府和全体中国人民致以最热烈的祝贺和最诚挚的祝愿。

金正恩表示，朝中两国建交具有划时代意义。70年来，朝中两党、两国人民在维护和发展社会主义事业的征程中始终同生死、共患难，历经岁月洗礼，书写了伟大的朝中友谊历史。当前，朝中关系步入继往开来、承前启后的重要关键时期。坚决继承朝中友谊这一优秀传统，实现两国友好合作关系的全面复兴，是我和朝鲜党、政府坚定不移的立场。我愿同总书记同志紧密携手，按照朝中两国人民的共同愿望，巩固和发展令世界羡慕的朝中友谊，用友好和团结的力量坚定维护社会主义事业，坚定维护朝鲜半岛和世界的和平与稳定。

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

#### 双牌县

湖南日报10月6日讯(记者 刘跃兵 通讯员 唐俊 潘芳)国庆长假前夕，双牌县委主要负责负责人来到茶林镇桐子坳村，与结对帮扶村民龙根宝促膝长谈，制定奔小康计划。近年来，受到帮扶的龙根宝开办农家乐，日子越过越好。据介绍，双牌党员干部积极落实“鱼水工作法”，加速全面小康建设。仅去年以来，全县3485名结对帮扶干部，就帮助6796户贫困家庭实现“小心愿”超过1.6万件。

双牌县是集山区林区水淹区于一体的省级扶贫开发重点县，通过努力，2017年整县脱贫摘帽。为巩固扶贫攻坚成效，加速建成全面小康，该县创新推行“鱼水工作法”，即实施“五个一”活动，帮扶干部定期到贫困户家中“对一次标、谈一次心、吃一餐饭、住一晚上、圆一个小心愿”。每月初，县里梳理汇总问题清单，帮扶干部带着清单住到帮扶对象家，交心谈心，提供帮助。县里还在114个行政村创建“双牌民声”微信群，加强干群互动，推动形成“干群打成一片、相互无话不谈”的鱼水关系。今年4月，五星岭乡部分民居因龙卷风受损，情况反映到微信群，乡村干部立即联系保险公司定损理赔。

实施“鱼水工作法”，民意更加畅通，党群关系更加融洽。麻江镇廖家村村民廖勇军与帮扶干部成无话不谈的朋友，廖勇军想养鱼，帮扶干部便联系银行和养殖专家，解决技术、资金困难，今年廖勇军养鱼收入达3万多元。通过“五个一”活动，近两年，全县第一时间化解基层矛盾纠纷1143起。今年年初，何家洞镇易地扶贫搬迁安置点群众反映，搬到山下后，增收门路少。县里立即调研，引进扶贫车间40个，安排搬迁户就业。2018年脱贫攻坚考核现场评估验收，该县群众满意度达99%以上，脱贫攻坚考核列全省第2位；2018年综治民调排全省第3位，跻身全省信访工作“三无县”。

## 「鱼水工作法」助力奔小康

干群打成一片 相互无话不谈

#### 邵阳县

湖南日报10月6日讯(记者 肖祖华 通讯员 刘飞)干净整洁的院落、绿树成荫的村道、鱼儿成群的荷塘……初秋时节，走进邵阳县白仓镇三门村，处处感受到美丽乡村建设带来的新变化。近年来，该村在发展生态产业的同时，大力推行“四美进农家”活动，把产业发展与美丽乡村建设相结合，被评为邵阳市新农村建设示范村。

近年来，随着脱贫攻坚进入收尾阶段，邵阳县着眼长远，把脱贫攻坚与乡村振兴相结合，开展“四美进农家”活动，围绕产业发展、环境建设、乡风文明、乡村治理做文章，旨在改变思想观念，提倡不等不靠、勤奋自强、乡风和睦、生态发展。

“四美进农家”活动，包含“守法知礼心灵美、勤俭兴家生活美、庭院整洁环境美、文明和谐乡风美”4个方面。通过成立“百姓微宣讲团”开展“农家微课堂”，对扶贫政策、法规、乡规民约等进行宣讲；把扶贫同扶志、扶智相结合，通过培训，提高技能，发展产业，鼓励贫困户不等不靠，主动创业，提升脱贫致富的内生动力；按照新农村建设标准，统一规划院落建设，新修垃圾池，免费发放垃圾桶，积极引导村民搞好庭院卫生；制定村规民约，开展移风易俗，认领“微心愿”，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

在“四美进农家”活动中，该县各行政村(社区)分别成立了道德评议会、村民议事会、红白理事会等，开展“比现在和过去”“思源思进”“看历史变化、看项目建设、看规划蓝图”的“一比二思三看”教育活动和“最美院落”“最美乡村”“文明卫生家庭”“勤劳致富家庭”等评选活动，树立文明典范。

目前，该县已建成民俗文化体验示范村、现代农业产业示范村、休闲运动示范村等美丽乡村56个，评选出文明卫生家庭8807户、勤劳致富家庭5647户、道德模范家庭2682户、孝老爱亲家庭2784户，创建省、市、县文明乡镇12个、文明村77个，涌现出省、市、县道德模范和身边好人30人。

创建文明乡镇20个、文明村20个，涌现出省、市、县道德模范和身边好人30人

## 「四美进农家」育出新风尚

### 三湘四水 欢度国庆

#### 溆浦:红色景点好红火

10月1至6日各景点共接待游客37.1万人次

湖南日报10月6日讯(记者 肖军 通讯员 伍才)10月6日，溆浦县向警予同志纪念馆人头攒动，前来参观纪念的团队、游客络绎不绝。“没有警予奶奶等革命先烈的奋斗牺牲，哪有我们现在的幸福生活。”在向警予同志生平事迹陈列室，来自娄底的游客肖明亮“现场教学”，一边观看向警予的书信和读书笔记，一边教育儿子奋发有为。

溆浦是革命老区县、抗战决胜地。经过近几年的挖掘和打造，向警予同志纪念馆、龙潭抗日阵亡将士陵园、阳雀坡抗战古村及穿岩山森林公园红军路、红军桥、红军亭等一批红色旅游景点相继开放。到溆浦旅游，参观红色景点，接受精神洗礼，传承红色基因，正受到越来越多游客的青睐。

阳雀坡抗战古村是“雪峰山会战”的见证地，国庆假期，古村装点一新，处处

洋溢着庆祝新中国成立70周年的红色元素。“抗战古村古色古香，烽火岁月令人难忘。”从长沙赶来的游客曾建深有感触。

国庆长假以来，到该县龙潭镇弓形山抗日阵亡将士陵园瞻仰的游客接踵而至。来自江西南昌的舒建文在山背花瑶梯田景区旅游时，得知龙潭镇是抗日战争最后一战“湘西会战”的主战场，他便和家人慕名前往，了解抗战历史，缅怀抗日英烈。

“红色旅游持续升温，折射出溆浦旅游行业的兴盛。”该县文化旅游局局长金中平表示，近年来，溆浦抢抓全域旅游发展机遇，把文化旅游业作为战略性新兴产业来培育，很多老百姓因此吃上了“旅游饭”，过上了新生活。据统计，10月1日至6日，该县各旅游景点共接待游客37.1万人次，实现旅游收入25862万元。

#### 炎陵:身临其境 感同身受

“红军标语博物馆”国庆节以来已接待游客近5.5万人次

湖南日报10月6日讯(记者 张咪 通讯员 张和生 张莹)“看着这339条宣传标语，仿佛身临其境，感受军民挥笔写着遒劲有力、振奋人心的革命标语时的场景。”今天，在炎陵县红军标语博物馆，游客颜兴国对记者说。

炎陵县是井冈山革命根据地的重要组成部分，红军标语博物馆是全国唯一一家以红军标语为陈列主题的专题博物馆。博物馆内，红军标语形式多样，口号标语、对联、打油诗、漫画比比皆是，这些标语展现了一幅幅浩气凛然、荡气回肠的历史画卷，吸引了众多单位组团前来

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

博物馆工作人员介绍，今年3月1日，红军标语博物馆启动基本陈列展提质改造项目。提质后的博物馆展陈逻辑以时间为顺序，主要介绍井冈山斗争时期、湘赣革命根据地时期、游击战时期3个时期的标语和事件。运用声光电等手法，让标语文物“活”起来，通过沉浸式体验、实景复原等方式增加观众互动，实现由“静态展览”向“活态传承”转化，让参观者真正进入历史情境中，感同身受，引发共鸣。

据统计，国庆假期以来，炎陵县红军标语博物馆已接待游客近5.5万人次。

#### 陈树湘烈士纪念馆“听初心”

湖南日报10月6日讯(记者 刘跃兵)“今天，我走进您，聆听您的初心，感受您不朽的精神……”10月6日，广西壮族自治区贺州市34名学生，在道县梅花镇贵头村陈树湘烈士纪念馆，齐声朗诵。

陈树湘烈士纪念馆工作人员介绍，纪念馆今年6月开放以来，已接待各界人士10余万人次。特别是国庆节以来，人们以各种方式缅怀先烈，单日参观人数最高达2600余人次。陈树湘烈士纪念馆占地面积约48亩，主要包括陈树湘烈士生平事迹陈列室、陈树湘烈士墓、革命烈士纪念碑

等部分。其中，陈树湘烈士生平事迹陈列室分“前言”和“坚定信仰”“听党指挥”“牢记使命”“绝对忠诚”4个展区，集中展示陈树湘短暂而辉煌的革命生涯，生动诠释了陈树湘对党绝对忠诚的崇高精神。

在庄严肃穆的陈树湘烈士墓前，广州民营企业李建国带领全家敬献了鲜花。他激动地说，要不忘先烈遗志，建设伟大祖国。陈树湘烈士生平事迹陈列室里，郴州市亲子旅游团的40多人，认真聆听讲解员的解说，大家纷纷表示，这是一次非常有意义的旅行。

#### 爱国主题成主流

#### 宁远各大景点人气旺

湖南日报10月6日讯(通讯员 单明海 骆力军 记者 严万达)10月6日，在宁远县下灌旅游景区，一场祁剧戏正在精彩上演。听听戏，喝喝茶，手绘国旗……游客们说，在美景中感受爱国情怀，真是美上加美。

“我和我的祖国一刻也不能分割，无论我走到哪里都留下一首赞歌……”在宁远县九嶷山舜帝陵祭祀广场，150多名学生和游客一边挥舞手中的国旗，一边动情演唱，以“快闪”的形式放声高歌《我和我的祖国》。

国庆黄金周期间，宁远县各个景区、

景点都根据自身特色，策划安排了丰富多彩的国庆活动。九嶷山舜帝陵祭祀广场举办“我爱我的祖国，五星红旗飘扬景区”活动，景点沿线插满红旗，每位进入景区的游客将免费获赠手持五星红旗一面。在“十里画廊”的农家坝村，村民用彩稻种出“国庆70”“丰收”等字样图案，成了游客“打卡”的网红地。在文庙景区，有“践行社会主义核心价值观，争做美德少年、美德教师”“我们的节日”“小小百姓讲坛”“墨香书法展示”“寻访舜帝足迹”等系列活动相继举行。

#### 东洞庭湖鹭鸟群舞江豚戏波

国庆假期，东洞庭湖国家级自然保护区鹭鸟大规模集结，长江江豚频繁出现。近年，随着洞庭湖保护治理工作的推进，洞庭湖水质、生态环境不断改善，成为候鸟、江豚等野生动物的乐园。

上图:10月4日，东洞庭湖国家级自然保护区大西湖一带，白鹭时而群飞喧哗，时而埋头觅食。

右图:10月4日，岳阳市君山区林阁佬巡护监测点，江豚跃出水面。

杨一九 摄



## “一次受阅，一生光荣”

——武警湖南省总队受阅官兵载誉归来侧记

湖南日报记者 施泉江 通讯员 杨韬

10月4日下午2时43分，载着3名参加国庆阅兵的武警湖南省总队官兵的G81次列车缓缓驶进长沙火车站，一时间，站台上掌声如潮。前来迎接的官兵们给载誉归来的战友送上鲜花，为他们“点赞”。

#### 甘桂成:磨坏两根腰带,瘦了10公斤

“爸爸，你是最棒的，我们爱你。”年仅4岁半的女儿，一见到自己的父亲，参加受阅的武警湖南省总队政治工作部副营职干事甘桂成，便一把扑入他的怀里。而甘桂成见到离别半年多的女儿，眼泪也止不住落下来。

甘桂成曾在备战一次比武时落下了腰椎间盘突出突出的毛病，此次接到参加阅兵训练的通知时，正准备接受手术治疗。“他一听到要

参加阅兵，果断放弃了手术。”妻子张漾说。

“阅兵动作，关键考验腰。腰板不硬，所有动作都会变形。”每次训练时，甘桂成都会把腰带扎得紧紧，克服着巨大的疼痛，一点一滴形成肌肉记忆。半年的训练结束，他磨坏了两根腰带，瘦了10公斤，但换来了在天安门城楼前的完美亮相。

“正是战友们一次次的指导和鼓励，家人们一次次的关心和问候，让我倍感温暖、备受鼓舞，让我在最疲惫的时刻又‘满血复活’，重新燃起斗志。”甘桂成告诉记者。

#### 张倩:酸甜苦辣,乐在其中

“回家的感觉真好!”刚到长沙，武警湖南省总队唯一一名受阅女兵、总队参谋部通信大队女兵班长张倩感慨。回首6个月的阅兵集训，她说:“酸甜苦辣，乐在其中!”

180多个日日夜夜都是汗水在检验着张倩的付出。因为训练强度极大，她的双脚多次被磨得鲜血淋漓，可在训练时却强忍疼痛，没有露出任何痛楚的表情。有时候，她因太过疲惫觉得快撑不住时，便自己鼓励自己:“成功的背后本来就需要艰辛付出，我没有理由退缩!”

“一次受阅，一生光荣，一人受阅，全家光荣。能代表武警湖南省总队参加阅兵仪式，为新中国成立70周年献上自己一份力量，让我感到无比骄傲、无比自豪。”张倩由衷感慨。

#### 葛怀栋:磨薄了4副鞋子铁掌

见到武警郴州支队支队长葛怀栋时，他黝黑的脸庞上，两道白色的印记吸引了记者的目光。

▶(下转2版)